

# 蚌埠一化工厂深夜爆炸起火

## 五市三百余名消防官兵紧急扑救,数千工人群众安全转移

王利祥 记者 张火旺 王旭东 鲁龙飞 文/图

5月27日23时许,蚌埠市一化工厂突然发生爆炸并引发火灾。蚌埠、合肥、淮南、滁州、宿州五地共出动47辆消防车、304名消防官兵参与扑救,经公安消防部队5个小时的紧急处置,成功保护了生产区内数千万元的生产设备和物资,厂区工人及附近群众无一人伤亡。



火灾救援现场

### 深夜爆炸,数千群众紧急转移

27日23时20分,蚌埠市八一化工集团有限公司(以下简称“八一化工厂”)院内,一声巨响后,西楼降膜平台突然起火。八一化工厂位于蚌埠禹会区涂山路西段,北面毗邻王岗村。王岗村村民小段(化名)在该化工厂做临时工。“不好了,得赶紧通知村里人撤离。”看到化工厂爆炸起火后,小段拔腿就往村庄里跑。

从厂区到王岗村,距离约一公里。小段跑回村庄时,化工厂内蘑菇云状的浓烟和火光不时腾空而起,大火已经四处蔓延,并不时伴有爆炸声。“化工厂爆炸了,赶紧躲避。”小段挨家挨户敲门警告。闻讯后,村民纷纷从家里跑出来。随后,在赶到的救援人员的帮助下,两千余村民撤离到了淮河岸边的安全地带。由于疏散及时,化工

厂厂区200余名工人和周边数千名群众,无一人伤亡。据了解,该化工厂主要生产烧碱、液氯、盐酸、氯化苯等化工产品,起火部位位于该厂生产区A区氯苯车间西楼降膜平台,随后蔓延至该区域内的蒸馏塔和氯苯储罐,造成大量的苯和氯苯泄漏。爆炸起火装置内有11个50立方米储罐,分别装有苯、氯化苯,总量约100多吨。

### 全力扑救,五小时控制住火势

事故发生后,蚌埠市消防支队先后调集26辆消防车、168名消防官兵赶赴现场扑救。省消防总队全勤指挥部接到报告后,立即启动跨区域灭火救援预案,迅速调集合肥、淮南、滁州、宿州4个支队的21辆消防车和136名官兵赶赴现场扑救。现场指挥部确立了“关闭断料、冷却抑爆,逐一消灭”的“作战”原则。30余辆水罐车、泡沫车不间断供水、泡沫。现场5辆高喷水罐车、3台移动泡沫炮同时向火

海发起“攻击”,集中对临近火场的蒸馏塔和储罐进行冷降温。28日凌晨2时许,位于八一化工厂生产区A区内的1号蒸馏塔受大火的长期烧烤,随时有倒塌的可能,但现场所有参战官兵死死坚守一线。10分钟后,1号蒸馏塔倒塌,300余名消防官兵毫不畏惧,继续对火场发起猛烈攻击。截至28日清晨5时许,经过5个小时扑救,火势得到有效控制。28日6时30分,现场指挥部确认排除复燃危险。

### 事故原因,尚在进一步调查中

由于扑救措施得力,有效保护了生产区内260吨的13个氯苯储罐、1000立方米的2个氢气储罐和3个蒸馏塔,价值达数十万元。昨日上午11时许,爆炸现场已经开放。记者进入现场时,部分消防官兵仍在对蒸馏塔和氯苯

储罐进行冷却,现场仍然散发着刺激性气味。记者了解到,事故原因还在进一步调查中。针对此事故,李斌省长作出指示,要求有关部门查明事故原因,举一反三,引以为戒,对化工等重点行业和领域的安全生产加强排查,常抓不懈。

### 事故频发,该厂四年四起爆炸

记者了解到,该厂爆炸事故频发,算上此次事故,近4年,共发生了4起爆炸。2009年2月25日,八一化工厂厂区内,一处正在拆除的对硝基氯化苯储罐突然起火燃烧,受其影响,附近居民撤离、学校停

课,所幸事故未造成人员伤亡。2010年7月26日下午,该厂也曾发生百吨废酸罐体爆炸事故,造成1死8伤。2011年7月12日清晨6点,该厂一配料间内未使用的罐体发生爆炸,造成3人受伤。

## 这个卖假“苹果”的诈骗团伙胆子真大 猥亵女子还殴打警察

星报讯(朱斌 记者 张敏)在火车站遇人兜售,买到便宜“苹果手机”,转眼发现手机成了模型。5月25日夜20时30分,在合肥火车站出站口附近,女子小娟(化名)就遇到两名这样的兜售者,小娟好奇地接过手机,却引来一场骚扰。

民警驱车火速赶到,找到了哭哭啼啼的小娟。小娟说,曾有两名男子向其不停兜售手机,自己好奇接来看过后,最终决定暂不购买。没料到,对方执意不让小娟离去,一度发生拉扯。混乱中,一名男子趁乱对小娟“袭胸”猥亵。

电话,急诊医生现场检查发现,伤者只是磕破一点皮,并无大碍。恼羞成怒多人殴打民警在混乱中逃跑的另一名嫌疑人见同伙撞车受伤,居然跑回住处,纠集六七八人前来,对民警、协警和武警执法进行阻挠。

车和进站悉数晚点,一时间,大量车辆滞留在广场和路面上。随后,五部巡控车和长淮派出所民警相继赶到现场,及时控制住现场混乱局势,并将涉案人员全部带回刑警队审查。诈骗团伙被“一锅端”

的小旅馆,发现已有多人开始打包收拾行李,准备撤离旅馆。民警从团伙居住的旅馆内,找到大量手机模型和账本,账本上密密麻麻地写了每日的进账数额。针对市民关注的治安热点问题,瑶海分局巡警大队结合“三访三评”工作活动,加大了对辖区内车站广场附近手机诈骗整治力度,通过此次缜密侦查、布控,果断出击,将这个长期逗留火车站周边地区的诈骗团伙“一锅端”。

根据小娟叙述,民警展开搜寻。一嫌疑人发现民警后,朝着火车站广场的南侧慌张逃跑,竟一头撞上行驶中的公交车,被挂倒在地。民警立即拨打120急救

民警和武警的衣服被相继扯破,对方趁乱拳打脚踢,民警始终保持极力克制。不但殴打民警,这伙人还对公交车进行围堵,导致公交车发

这伙人起初坚称只是当涂老乡,并未从事非法勾当,在强大攻势下,最终有人如实交代,他们长期在车站周边从事诈骗活动。当晚,民警赶到嫌疑人居住

## “恒大”进军合肥北城 无缝对接老城区

6月3日盛大开盘,最后一周认筹享85折优惠

近来,随着众多品牌开发商纷纷入驻合肥北城并相继面世,北城楼市引发市民强烈关注。作为北城豪宅标杆项目,恒大帝景近日也传出消息,项目将于六月初开盘。这是继五星级会所、湖景园林、精装样板房亮相全城以来,恒大帝景又一次盛世之举。据悉,在开盘期间,凡在开盘前认筹的客户可享受购房85折优惠。恒大帝景是恒大集团进军合肥北城的开篇力作,总建筑面积84万方,是恒大地产旗下集高端精装豪宅、五星级酒店、全国顶级全能运动

中心、影视城、欧式风情商业街等为一体的综合体项目,作为一个让市场期待已久的楼盘,恒大帝景一直备受市民关注。据悉,项目自四月初认筹以来,短短一个多月,认筹客户量已近千组,在时下略显平淡的合肥楼市,不能不说是一个传奇。恒大帝景“满屋名牌9A精装”的精装理念一度在合肥掀起热议,也被许多不太了解恒大的

置业者贴上了“豪宅”、“高价”的标签。但随着现代社会节奏的加快,越来越多的购房者认识到,房屋精装化是未来的大势所趋,精装修给消费者带来的恰恰是环保、方便、经济。开发商统一装修统一施工,统一采购品牌设备材料,节省了成本、保证了质量。据恒大帝景项目负责人介绍,

恒大的利润主要来自于超前的战略,来自于超强的成本控制能力,来自于供货商、建筑商的让利,这让恒大打造老百姓买得起的精品地产成为可能。而恒大帝景4380元/平米的起价,也为这位负责人的说法作了很好的注脚。即将到来的恒大帝景的盛大开盘,必将再次引爆合肥楼市,湖居文化、奢华装修、航母级配套……在梦



想的道路上恒大从未停止向前的脚步,在成就合肥巅峰生活享受的同时,也为恒大的发展史又树立一座新的丰碑。6月3日要到来的开盘盛典,也带给了我们更多的憧憬与期盼。